
  
                                      CCÂÂMMAARRAA  MM  UU  NN  II  CC  II  PP  AA  LL    DD  EE    VVEERREEAADDOORREESS  DDEE  AARR  VV  OO  RR  EE  ZZ  II  NN  HH  AA  

  
                ““AArrvvoorreezziinnhhaa,,  CCaappiittaall  NNaacciioonnaall  ddaa  EErrvvaa--MMaattee  ee  ddoo  MMeellhhoorr  CChhiimmaarrrrããoo”” 

 

 

 

 

Rua Carlos Scheffer, 1020, centro, Arvorezinha – RS – Fone: (51) 3772-2365 – Fax: (51) 3772-2352 – CEP: 95995-000 

www.camaraarvorezinha.com.br - E-mail: camaraarvore@viavale.com.br  -   “Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas.” 

             ATA Nº 014/2011 

Aos quinze (15) dias do mês de junho de dois mil e onze (2011), às dezessete horas e trinta 

minutos  (17:30 hs), no auditório Domingos Dorigoni, Município de Arvorezinha, Estado do 

Rio Grande do Sul, reuniram-se os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária. O 

Presidente da Mesa Diretora, Vereador Luiz Paulo Fontana, assumiu a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes Vereadores: Luiz Paulo Fontana, Adriano Guarnieri, Adilson Borges da 

Silva, Nestor Pompermaier, Reni Guerini Maia, Cleber Schuster, Marildo Guerini, Vilson 

Cichelero e Leones Ultramari. Havendo quorum regimental, o Presidente declarou aberta a 

Sessão e imediatamente colocou a Ata de nº 013/2011, da Sessão Ordinária realizada no dia 

primeiro (1º) de junho de dois  mil e onze (2011), em votação, sendo aprovada  integralmente e 

por unanimidade. O Vereador Leones fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente 

apresentou a seguinte pauta para a Ordem do Dia: - Prestação de Contas da Secretaria da Saúde 

referente ao primeiro trimestre de 2011; - Projetos de Leis nº 041, 045, 046, 047, 048, com a 

Emenda Aditiva nº 001, 049 e 050/2011; - Requerimento de nº 050/2011. Colocada em 

discussão e votação, aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: - Prestação de Contas da 

Secretaria da Saúde referente ao primeiro trimestre de 2011. Inicialmente o Presidente convidou 

a Vereadora Elisabete de Mello Musselin, Secretária Municipal da Saúde,  para fazer parte da 

Mesa. De uso da palavra a Secretária fez um breve relato das atividades de sua Secretaria. O 

Vereador Leones disse que se necessário gostaria que a Secretária de Saúde fosse convocada 

novamente, até porque alguns itens técnicos da Prestação de Contas não puderam ser bem 

esclarecidos. - Projeto de Lei nº 041/2011, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

contratar Operação de Crédito com a Caixa Estadual S. A. – Agência de Fomento/RS, com 

recursos próprios, para obras de infra-estrutura urbana.” Colocado em discussão, o Vereador 

Reni disse que é uma obra importante porque dará um novo visual para nossa cidade e irá 

beneficiar a população. Disse que mais locais de nossa cidade necessitam de obras de infra-

estrutura, como é o caso do Bairro Moinho. O Vereador Adilson disse que acredita que nunca 

foi investido tanto em infra-estrutura com o neste mandato e isso demonstra a valorização que o 

executivo dá para a população, assim como o Poder Legislativo, que também tem participação 

nessas obras. O Vereador Cleber solicitou aos Vereadores do PDT se as obras de infra-estrutura 

serão feitas gratuitamente para os moradores beneficiados, principalmente na questão do 

calçamento. O Vereador Leones disse que também tem uma dúvida com relação ao projeto, ou 

seja,  se os moradores precisam ou não pagar pelas obras. O Vereador Vilson disse que no seu 

entendimento o projeto vem  endividar o Município e quem vai fazer as obras será este Prefeito, 

mas quem vai pagar a conta será o próximo, neste caso, com recursos provenientes da  própria 

comunidade. Salientou que os juros do financiamento são elevados e gostaria de saber se os 

moradores irão pagar pelas obras e também como fica a situação daqueles moradores que há 

pouco tempo construíram o calçamento e tiveram que pagá-lo. Vereador Nestor disse que 

acredita que os moradores não precisarão pagar pelo calçamento e nem pelo recapeamento. 

Disse que discorda que o Município irá fazer uma dívida, mas sim um investimento que irá 

beneficiar  a  população.  O  Vereador  Adriano  disse  que  o  valor  financiado  não é alto  se  
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comparado ao orçamento do nosso Município e salientou que a obra irá mudar o aspecto de 

nossa cidade, deixando-a mais bonita. O Vereador Marildo esclareceu as condições do 

financiamento, que ficará para o próximo Prefeito para pagar. O Vereador Reni informou que os 

moradores das ruas beneficiadas não precisarão pagar pelas obras e já são sabedores disso. Disse 

que gostaria que todas as obras de pavimentação fossem feitas de forma gratuita para a 

população. O Vereador Cleber solicitou o registro em ata de que conforme foi dito aqui, os 

moradores não precisarão pagar pela pavimentação. Com relação ao financiamento para realizar 

essas obras, salientou que o executivo deve sempre consultar  a  população para saber quais são 

as prioridades para o nosso Município. Disse também que para que exista igualdade de direitos, 

os moradores que não estão incluídos neste projeto devem exigir do Executivo o mesmo 

tratamento quando da pavimentação da sua rua. Salientou que para dar maior segurança aos 

moradores devem ser instalados redutores de velocidade na Avenida Barão do Rio Branco, já 

que com o asfaltamento a velocidade dos veículos tende a aumentar. O  Presidente disse que 

entende que como a avenida Barão do Rio Branco é uma das entradas da cidade devem ser 

instalados redutores eletrônicos de velocidade. O Vereador Leones salientou que a Câmara de 

Vereadores tem participação direta para que as obras citadas no projeto sejam feitas. Disse que 

as pessoas que necessitam de pavimentação em suas ruas tem o mesmo direito que as 

beneficiadas nesse projeto e devem exigir isso, até porque quem paga essas obras é toda a 

população. O Presidente lembrou que na votação do PPA uma emenda deixou apenas a avenida 

Barão do Rio Branco para ser recapeada e teve seu apoio e agora não pode votar diferente. 

Salientou que o financiamento foi aprovado porque o Município tem capacidade de 

endividamento e os próximos Prefeitos também podem se utilizar de financiamentos para 

realizarem obras. Disse que cobrou do Prefeito a pavimentação das demais ruas e recebeu dele a 

informação de que serão pavimentadas com recursos oriundos de uma emenda parlamentar.  A 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o 

Parecer e o Projeto de Lei nº 041/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. 

- Projeto de Lei nº 044/2011, que “Dá denominação à Rua que identifica da cidade de 

Arvorezinha e dá outras providências.” - Projeto de Lei nº 047/2011, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar convênio com a Associação dos Amigos dos Moinhos do Vale 

do Taquari e dá outras providências.” - Projeto de Lei nº 050/2011, que “Autoriza o Poder 

Executivo a custear despesas para a realização da Festa Municipal de São João e dá outras 

providências.  Colocados em discussão, o Vereador Cleber disse que espera que o Prefeito não 

exija a contratação de empresa de sonorização indicada por ele, como o fez quando do repasse 

de verba ao CTG. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu Pareceres favoráveis 

aos projetos. Colocados os Pareceres e os Projetos de Leis nº 044, 047 e 050/2011 em votação, 

aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 045/2011, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com a AMTURVALES – Associação dos 

Municípios de Turismo da Região dos Vales e dá outras providências.” Colocado em discussão,  

O Vereador Reni disse que cada Vereador  tem o direito de votar da maneira que quiser e pediu 

a aprovação do projeto. O Vereador Leones leu a justificativa do projeto e disse  que  não  tem 
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 conhecimento que a AMTURVALES fez alguma coisa pelo turismo de Arvorezinha e acredita 

que esse valor pode ser utilizado nessa área sem a participação daquela entidade.  A Comissão 

de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer contrário ao projeto, sendo que o Vereador 

Adilson é favorável. Colocado em votação, reprovado por cinco (05) votos contra quatro (04). 

Colocado o Projeto de Lei nº 045/2011 em votação, aprovado por cinco (05)  votos contra 

quatro (04).  Votaram contra o Projeto e a favor do Parecer os Vereadores do PP, PMDB e PT. 

O Presidente justificou seu voto favorável dizendo que assumiu a presidência da 

AMTURVALES o senhor Vanildo Roman, de Anta Gorda e acredita que irá olhar com bons 

olhos a região alta do Vale do Taquari.  - Projeto de Lei nº 046/2011, que “Cria Cargos Públicos 

de Agente Comunitário de Saúde e dá outras providências.” Colocado em discussão, o projeto 

foi amplamente debatido pelos Vereadores e a seguir a Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

046/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

048/2011, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Celebrar Contratos de caráter 

temporário, na função de Operário, para atender necessidades da Administração Municipal e dá 

outras providências.” O Vereador Leones apresentou a Emenda Aditiva nº 001, acrescentado o 

que segue ao artigo segundo: “Art. 2º - ..., após esse prazo, o Município contratará o servidor 

pela via legal do concurso público, conforme dispõe o artigo 37 da Constituição Federal e 

Artigo 21 da Lei Orgânica Municipal.” Colocados em discussão, o Vereador Leones disse que o 

próprio Prefeito diz na justificativa que será feito o concurso público para preencher esses 

cargos e apenas está colocando isso na Lei.  A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 

emitiu pareceres favoráveis ao Projeto e a Emenda. Colocados os Pareceres, a Emenda Aditiva 

nº 001 e o Projeto de Lei nº 048/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. 

- Projeto de Lei nº 049/2011, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio 

financeiro ao Hospital São João de Arvorezinha.” Colocado em discussão, o Vereador Leones 

solicitou informação ao Presidente se o hospital fez a prestação de contas dos recursos recebidos 

do Município, conforme dispõe a Lei. O Presidente informou que até o momento o Legislativo 

não obteve a Prestação de Contas. O Vereador Leones disse que as regras foram feitas para 

serem cumpridas e como a Prestação de Contas não foi apresentada ao Legislativo, faz 

Proposição para que o projeto permaneça em estudo. O Vereador Reni disse que a verba é muito 

importante para o hospital, tendo em vista que vem passando por dificuldades e apesar do 

Legislativo não ter  recebido a Prestação de Contas, os Vereadores podem aprovar esse projeto e 

depois receber a mesma. O Presidente solicitou a Senhora Simone, Secretária do Hospital que 

estava assistindo a Sessão, se era possível providenciar a Prestação de Contas, sendo que a 

mesma sinalizou que sim. Diante disso o Vereador Leones retirou a Proposição.  A Comissão de 

Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o 

Projeto de Lei nº 049/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - 

Requerimento nº 050/2011, anexo, que solicita a troca das lâmpadas da iluminação pública que 

estão queimadas, na Rua Protásio Alves. Colocado em discussão, o Vereador Marildo disse que 

segundo informação recebida, alguns  moradores nem saem mais  de  casa  a noite  devido  a  
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 escuridão. Colocado o Requerimento nº 050/2011 em votação, aprovado por sete (07) votos 

contra um (01), sendo o voto contrário do Vereador Adilson. A seguir passou-se ao Grande 

Expediente: o Vereador Nestor informou que tomou a liberdade de convidar os Vereadores 

Leones e Adilson para formarem a Comissão Pró-Educação no Trânsito e em breve iniciarão os 

trabalhos. Informou que esteve com o Prefeito visitando as plantações de laranja e salientou que 

é uma boa alternativa para substituir o fumo. O Vereador Leones disse que o Prefeito em seu 

programa de rádio difamou muito o Técnico da Emater. Informou que segundo dados do IBGE a 

produção agrícola do nosso Município aumentou neste ano se comparado ao ano passado e por 

isso não justifica as críticas que o Prefeito fez ao Vereador Cleber. Lembrou que a decretação de 

calamidade possibilita a dispensa de licitação e os valores recebidos podem ser gastos da 

maneira que o Executivo quiser. O Vereador Reni disse que devido a decretação de estado de 

emergência o município conseguiu recursos que serviram para construir diversas obras que 

beneficiaram a população, como é o caso da ponte da Linha Gramado e a Calha no Rio 

Forqueta, que há muito tempo eram reivindicadas.  O Vereador Vilson comentou as declarações 

do Prefeito no programa de rádio, considerando as mesmas uma baixaria. Disse que recebeu a 

informação sobre o incentivo concedido ao senhor Alexandre Bona e só fez o pedido porque lhe 

foi solicitado por outro produtor para esclarecimentos. Lembrou que outras informações 

importantes solicitadas pelos Vereadores ainda não foram fornecidas pelo Executivo. Com 

relação aos prejuízos na lavoura declarados pelo executivo, lembrou que a colheita da safra de 

fumo e de outras culturas já havia terminado e por isso não houve prejuízo e ainda não sabe se o 

Município ganhou ou perdeu com isso, já que a administração municipal fica desobrigada a 

licitar. O Vereador Marildo reclamou que há alguns dias atrás fez um pedido ao executivo para 

fazer a manutenção da estrada do Senhor João Marques Valério e até hoje nada foi feito. Disse 

que o senhor Luiz Sebben também reclamou que o Município não está recolhendo o lixo. O 

Presidente fez Proposição para que a próxima Sessão Ordinária seja realizada às dezesseis  horas 

e trinta minutos, devido a transmissão ao vivo pela Rádio Cultura, que não poderá mais deixar 

de transmitir a Voz do Brasil às dezenove horas. Colocada a Proposição em votação, aprovada 

por unanimidade. O Vereador Cleber informou que foi liberada uma parcela de quarenta e cinco 

mil reais para continuar a obra de abastecimento de água em Torres Gonçalves. Disse que pelo 

jeito está incomodando o executivo no modo com que faz indagações e cobranças e lembrou que 

qualquer pessoa tem o direito de saber o que se passa na administração municipal, mas para 

conseguir isso precisou ingressar na justiça. Disse que não admite que o Prefeito interfira na 

administração de entidades, conselhos e empresas e solicitou que as pessoas não se deixem 

influenciar. Comentou os comentários do Prefeito no programa de rádio, onde usou palavras de 

baixo calão para lhe criticar e humilhar e não vai utilizar aquele tipo de palavras para se 

defender e se rebaixar ao nível do Prefeito. Disse que o fumo passa por um momento difícil, 

mas não tem nada a ver com o clima e é necessário buscar alternativas para essa cultura. O 

Vereador Adilson disse que os fatos estão aí e o Vereador Cleber pisou na bola, pois o 

Município e os agricultores tiveram  prejuízos. Parabenizou os servidores Claudiomir 

Desengrini e Marcos Berton que elaboraram o laudo que possibilitou a decretação de estado de 

emergência. O Vereador Adriano informou ao Vereador Leones que daqui há alguns dias será 
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realizada uma reunião com os moradores localizadas na baixada da Rua Carlos Scheffer e para 

buscar uma solução do problema ocasionado pelas chuvas. Nada mais havendo para ser 

registrado, às dezenove (19) horas e cinqüenta (50) minutos o Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será 

devidamente assinada. 
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